



稳外扩内收入增长，费用增加利润承压

——中宠股份（002891）三季度财报点评

2017年11月02日

推荐/首次

中宠股份

财报点评

徐昊	分析师	执业证书编号：S1480514070003
	xuhao@dxzq.net.cn	010-66554017
程诗月	研究助理	
	chengsy_yjs@dxzq.net.cn	010-66555458

事件：

中宠股份公布 2017 年三季报，公司 2017 年前三季度实现营业收入 7.26 亿元，同比增长 27.89%，其中第三季度实现营业收入 2.6 亿元，同比增长 34.55%；前三季度共实现净利润 5937.41 万元，同比增长 7.92%，EPS 为 0.76 元，同比上升 4.11%。公司同时发布 2017 年全年业绩预告，预计全年实现归属于上市公司股东净利润为 6727.5 万元到 8745.75 万元，同比增长区间为 0%-30%。

公司分季度财务指标

指标	2016Q4	2017Q1	2017Q2	2017Q3
营业收入（百万元）	5003.53	3967.6	4417.2	5000.45
增长率（%）	12.62%	20.84%	7.47%	12.54%
毛利率（%）	24.37%	24.95%	24.96%	23.23%
期间费用率（%）	16.72%	18.51%	17.05%	15.32%
营业利润率（%）	6.70%	6.28%	9.00%	7.76%
净利润（百万元）	338.41	215.75	332.17	314.19
增长率（%）	-01.98%	52.01%	41.85%	41.97%
每股盈利（季度，元）	0.07	0.05	0.08	0.08
资产负债率（%）	34.28%	35.71%	35.56%	38.02%
净资产收益率（%）	3.37%	2.16%	3.28%	3.00%
总资产收益率（%）	2.22%	1.39%	2.11%	1.86%

观点：

- **国外业务稳定增长，国内业务潜力巨大。**2017年前三季度公司营业收入7.26亿元，同比增长27.89%，其中第三季度营业收入2.6亿元，同比增长34.55%。现在国外市场营业收入占总收入的85%，国内占比15%，我们认为随着中国宠物市场的发展，国内市场或迎来爆发性增长，预测国内收入占比会逐年上升。
- **募投项目有序建设，产能、研发力迎来提升。**公司2017第三季度在建工程余额较期初增加209.02%，主要原因是加拿大公司厂房、设备投入及新建现代化物流中心所致。公司现有产能的利用率达到了90%以上，3800吨的宠物饼干和洁齿骨新产能由于土地原因，由自建改为外购，新产能提前释放。5000吨的烘

干零食新产能也已经开工, 预计能够按期建成, 建成之后第一年将释放最大产能的60%到70%, 随后将全部释放, 因此我们认为公司未来三年产能扩张将稳步推进。3500万元的募集资金投入了研发中心, 我们预计公司的研发能力将大幅上升, 推出更多产品创新, 有利于助力公司进军国内市场。

- **布局国内市场费用增加, 国内业务利润率下降。**公司成立之初就同时积极扩大国内与国外市场, 但是成立之初国内宠物市场规模并不大, 所以公司先着重发展国外市场, 采用 OEM 与 ODM 模式与境外厂商合作, 如今公司在国外市场的收入已经稳定增长, 预计每年收入增加 20%左右。现在公司正加大力度发展国内市场, 公司销售费用较去年同期增加 49.57%, 主要因为公司在国内市场的展会设计制作、展位费、包装设计费及销售服务费等投入增加所致。公司前三季度国内销售收入为 6190 万, 国内收入毛利率低于国外收入, 因为目前公司布局国内市场产生的花费较大, 但国内销售产品溢价更高, 我们预计未来国内销售盈利水平将会超过国外销售。据了解, 公司目前在国内销售的渠道是: 宠物店、宠物医院占比 30%, 商超(沃尔玛等)占比 10%, 电商(天猫等)占比 50%, 特殊渠道(宠物繁育场等)占比 10%。电商渠道占比最大, 我们认为公司未来将以网上销售为利刃, 全面进军国内宠物食品市场。
- **毛利率把控能力强劲, 未来盈利水平稳步增长。**公司在原料价格低的时候会进行大量的原材料储备, 其中2016年储备原材料的利用率达到40%以上, 所以大大降低了原材料价格波动的影响。其次, 原材料价格波动到一定幅度公司也会启动调价机制, 因此也保证了整体盈利水平。因为公司原料价格和10年前的基本一致, 原材料价格整体处于低位, 所以公司加大了对原材料的购买与储备, 导致了第三季度应付账款余额较期初增加48.6%。公司的两种毛利控制措施将稳定公司的盈利水平, 我们预计公司的盈利水平将随着毛利率更高的自主品牌和内销业务占比增大而稳步提升。

结论:

我们看好公司优良的盈利能力, 以及公司海外业务维持平稳增长、大刀阔斧进军国内市场的发展战略。我们预计公司2017-19年营收分别为10.13、11.79、14亿元, 归母净利润分别为0.79、0.99、1.23亿元, EPS分别为0.79、0.99、1.23元, 对应PE约58X, 46X和42X, 给出“推荐”评级。

风险提示:

鸡胸肉价格波动风险, 产能释放不及时, 出口限制等。

公司盈利预测表

资产负债表	单位:百万元					利润表	单位:百万元				
	2015A	2016A	2017E	2018E	2019E		2015A	2016A	2017E	2018E	2019E
流动资产合计	256	341	1471	2014	1999	营业收入	648	791	1013	1179	1400
货币资金	14	52	1104	1586	1491	营业成本	496	578	739	851	997
应收账款	96	104	136	158	188	营业税金及附加	2	6	15	18	21
其他应收款	1	2	2	3	3	营业费用	45	51	72	80	95
预付款项	2	5	9	13	18	管理费用	30	54	73	83	98
存货	127	159	203	233	273	财务费用	-3	-1	5	12	18
其他流动资产	11	11	17	21	26	资产减值损失	4.44	0.35	5.00	5.00	5.00
非流动资产合计	243	272	841	1191	1324	公允价值变动收益	-3.32	1.72	1.00	1.00	1.00
长期股权投资	0	0	0	0	0	投资净收益	1.04	-1.81	1.00	1.00	1.00
固定资产	139.27	151.39	394.40	742.14	664.88	营业利润	71	102	106	133	168
无形资产	26	25	146	154	162	营业外收入	4.14	3.08	3.00	3.00	3.00
其他非流动资产	0	13	0	0	0	营业外支出	0.47	0.02	0.20	0.02	0.02
资产总计	499	613	2312	3205	3323	利润总额	74	105	109	136	171
流动负债合计	169	204	142	157	175	所得税	22	26	27	34	43
短期借款	53	88	0	0	0	净利润	53	78	81	102	128
应付账款	73	65	91	105	123	少数股东损益	-3	11	2	3	5
预收款项	3	4	4	5	6	归属母公司净利润	56	67	79	99	123
一年内到期的非流	3	5	5	5	5	EBITDA	109	145	153	236	279
非流动负债合计	8	7	804	1606	1608	EPS (元)	0.74	0.90	0.79	0.99	1.23
长期借款	0	0	800	1600	1600	主要财务比率					
应付债券	0	0	0	0	0		2015A	2016A	2017E	2018E	2019E
负债合计	177	212	946	1762	1783	成长能力					
少数股东权益	65	77	79	82	87	营业收入增长	31.99%	22.02%	8.48%	21.43%	19.18%
实收资本(或股本)	75	75	100	100	100	营业利润增长	347.67	43.51%	0.98%	19.97%	6.96%
资本公积	100	108	986	986	986	归属于母公司净利润	0.86%	24.53%	0.86%	24.53%	9.97%
未分配利润	77	122	169	229	303	获利能力					
归属母公司股东权	258	324	1277	1351	1443	毛利率(%)	23.45%	26.89%	27.00%	27.00%	28.00%
负债和所有者权	499	613	2312	3205	3323	净利率(%)	8.12%	9.91%	9.21%	9.07%	8.13%
现金流量表						单位:百万元					
	2015A	2016A	2017E	2018E	2019E	总资产净利润(%)	5.09%	11.15%	10.98%	2.93%	2.61%
经营活动现金流	31	67	79	190	209	ROE(%)	21.57%	20.75%	5.35%	6.35%	6.63%
净利润	53	78	81	102	128	偿债能力					
折旧摊销	40.97	43.63	0.00	77.26	77.26	资产负债率(%)	35%	35%	41%	56%	
财务费用	-3	-1	5	12	18	流动比率	1.51	1.67	9.83	10.17	7.78
应收账款减少	0	0	-32	-22	-30	速动比率	0.76	0.89	8.12	8.62	6.40
预收帐款增加	0	0	1	1	1	营运能力					
投资活动现金流	-35	-48	-613	-474	-257	总资产周转率	1.42	1.42	0.59	0.37	0.37
公允价值变动收益	-3	2	1	1	1	应收账款周转率	9	8	14	44	44
长期股权投资减少	0	0	7	0	0	应付账款周转率	11.33	11.45	17.89	30.47	30.44
投资收益	1	-2	1	1	1	每股指标(元)					
筹资活动现金流	-28	15	1586	765	-47	每股收益(最新摊薄)	0.74	0.90	0.68	0.84	0.93
应付债券增加	0	0	0	0	0	每股净现金流(最新)	-0.43	0.45	11.01	5.03	-0.66
长期借款增加	0	0	800	800	0	每股净资产(最新摊)	3.44	4.32	12.68	13.31	14.01
普通股增加	0	0	25	0	0	估值比率					
资本公积增加	0	8	878	0	0	P/E	52.85	43.46	57.64	46.28	42.09
现金净增加额	-32	34	1053	481	-95	P/B	11.36	9.05	3.08	2.94	2.79
						EV/EBITDA	27.28	20.59	23.74	18.05	17.36

资料来源: 公司财报、东兴证券研究所

分析师简介

徐昊

会计学硕士, 2008 年加入国都证券从事农业和食品饮料行业研究、2011 年加入安信证券从事食品饮料行业研究、2013 年加入东兴证券从事食品饮料行业研究, 9 年食品饮料行业研究经验。

研究助理简介

程诗月

美国马里兰大学金融学硕士, 2017 年加入东兴证券从事农林牧渔行业研究。

分析师承诺

负责本研究报告全部或部分内容的每一位证券分析师, 在此申明, 本报告的观点、逻辑和论据均为分析师本人研究成果, 引用的相关信息和文字均已注明出处。本报告依据公开的信息来源, 力求清晰、准确地反映分析师本人的研究观点。本人薪酬的任何部分过去不曾与、现在不与、未来也将不会与本报告中的具体推荐或观点直接或间接相关。

风险提示

本证券研究报告所载的信息、观点、结论等内容仅供投资者决策参考。在任何情况下, 本公司证券研究报告均不构成对任何机构和个人的投资建议, 市场有风险, 投资者在决定投资前, 务必要审慎。投资者应自主作出投资决策, 自行承担投资风险。

免责声明

本研究报告由东兴证券股份有限公司研究所撰写, 东兴证券股份有限公司是具有合法证券投资咨询业务资格的机构。本研究报告中所引用信息均来源于公开资料, 我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证, 也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们已力求报告内容的客观、公正, 但文中的观点、结论和建议仅供参考, 报告中的信息或意见并不构成所述证券的买卖出价或征价, 投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。

我公司及其所属关联机构可能会持有报告中提到的公司所发行的证券头寸并进行交易, 也可能为这些公司提供或者争取提供投资银行、财务顾问或者金融产品等相关服务。本报告版权仅为我公司所有, 未经书面许可, 任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用、刊发, 需注明出处为东兴证券研究所, 且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。

本研究报告仅供东兴证券股份有限公司客户和经本公司授权刊载机构的客户使用, 未经授权私自刊载研究报告的机构以及其阅读和使用者应慎重使用报告、防止被误导, 本公司不承担由于非授权机构私自刊发和非授权客户使用该报告所产生的相关风险和责任。

行业评级体系

公司投资评级 (以沪深 300 指数为基准指数):

以报告日后的 6 个月内, 公司股价相对于同期市场基准指数的表现为标准定义:

强烈推荐: 相对强于市场基准指数收益率 15% 以上;

推荐: 相对强于市场基准指数收益率 5% ~ 15% 之间;

中性: 相对于市场基准指数收益率介于-5% ~ +5% 之间;

回避: 相对弱于市场基准指数收益率 5% 以上。

行业投资评级 (以沪深 300 指数为基准指数):

以报告日后的 6 个月内, 行业指数相对于同期市场基准指数的表现为标准定义:

看好: 相对强于市场基准指数收益率 5% 以上;

中性: 相对于市场基准指数收益率介于-5% ~ +5% 之间;

看淡: 相对弱于市场基准指数收益率 5% 以上。